

公安机关已累计发放 自动驾驶汽车测试号牌1.6万张

公安部交通管理局局长王强27日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上介绍，公安机关已累计发放自动驾驶汽车测试号牌1.6万张，开放公共测试道路3.2万公里，有力支撑自动驾驶技术验证和迭代更新。

无人驾驶、自动驾驶汽车是全球新一轮科技革命的一大制高点。目前，经过不断的技术积累和测试发展，我国无人驾驶、自动驾驶汽车产业正在有序推进。王强表示，公安机关充分发挥职能作用，依法保护交通参与者权益，不断适应技术发展需要，积极配合行业主管部门做好管理

保障工作。

积极配合工业和信息化等部门推动道路测试。我国正在形成覆盖道路测试、示范应用、准入和上路通行的自动驾驶汽车综合管理体系。在道路测试和示范应用方面，2021年7月，公安部与工业和信息化部、交通运输部联合发文，明确自动驾驶汽车上路开展技术测试与示范应用的主体、驾驶人及车辆，道路测试与示范应用管理，交通违法与事故处理等要求。在试点准入和上路通行方面，2023年11月，公安部与工业和信息化部等部门联合出台规定，对经过技术测

试、具备量产条件的自动驾驶汽车产品开展准入试点。准入试点后纳入工业和信息化部公告的自动驾驶汽车，可以按规定购买保险、办理车辆注册登记，在限定区域内开展上路通行试点。在试点“车路云一体化”应用方面，公安部与工业和信息化部等部门联合下发通知，针对道路交通安全管理和网络安全，细化完善了管理措施。

积极推动技术标准制定修订。在自动驾驶汽车登记管理、身份认证与安全、道路通行管理等方面，公安部积极推进《智能网联汽车运行安全测试技术要求》等8项国家标准、《智

能网联汽车运行安全公共道路测试场景要素及设置要求》等10项公共安全行业标准的起草制定工作。积极联合工业和信息化部等部门，推动建立全国统一的自动驾驶汽车技术标准体系。

公安部积极推动道路交通安全法修订，对自动驾驶汽车道路测试、上路通行、责任追究等方面作出细化规定。王强表示，下一步，公安部将统筹发展和安全，积极配合工业和信息化、交通运输等主管部门，依法安全有序推动自动驾驶产业进步和汽车产业转型升级，服务我国经济高质量发展。

（任沁沁 熊丰）

第三届中国-巴西电影展在里约开幕



8月26日，在巴西里约热内卢，观众欣赏电影展开幕式的舞狮表演。第三届中国-巴西电影展26日在巴西里约热内卢开幕，来自中国和巴西的各7部影片将在27日至30日陆续上映。

王天聪 摄

日本“大米荒”持续 大阪府呼吁投放储备米

日本近期“大米荒”持续，东京、大阪等多地超市的大米出现断货或限购情况。大阪府26日呼吁日本中央政府尽快投放储备米，以缓解供应紧张。

日本部分地区7月开始出现“大米荒”，现已波及该国更多地区。农林水产省数据显示，截至6月末，该国大米民间库存量为156万吨，同比减少41万吨，创1999年以来新低。据日本媒体报道，日本上一次出现“大米荒”是在1993年。当时，日本大米因天气原因大幅减产，政府紧急从国外进口约259万吨大米。

大阪府上周实施的一项紧急调查结果显示，大阪府约80%的零售店出现大米断货情况。在首都东京，许多超市大米货架空空。类似情况也出现在埼玉县、福冈县、大分县和广岛县等地。

按大阪府的说法，造成这一状况

的主要原因是去年夏季酷暑导致日本大米产量减少，另一方面是外国游客人数增加推动大米需求增长。此外，日本气象厅本月早些时候发布日本东部太平洋南海海槽大地震发生可能性增高的提示，引发部分民众大量购买和囤积大米。

大阪府知事吉村洋文26日在记者会上说，大阪府已呼吁农林水产省投放政府储备大米，以缓解“大米荒”。按他的说法，在供应紧张背景下，“没必要让大米在仓库里沉睡”。他同时呼吁民众理性消费，不要过分囤积。

日本农林水产省的一名消息人士说，该国主要产区的水稻长势良好，随着新米近期上市，大米短缺状况有望获得一定程度缓解。

（张旌）

本版稿件均据新华社

荷兰对优步开出2.9亿欧元罚单

荷兰数据保护局26日宣布，对美国网约车服务运营商优步公司处以2.9亿欧元罚款，理由是优步将欧洲地区司机的个人数据传送至美国。

该机构表示，优步在欧洲地区收集司机的敏感信息，包括账户详情、位置信息、照片、支付信息、身份证件等，甚至在某些情况下还涉及犯罪记录和医疗数据。在长达两年多的时间里，这些数据未经适当的传输机制就被传送到优步位于美国的总部，导致数据

未能得到充分保护。这一行为“严重违反”欧盟《通用数据保护条例》。

荷兰数据保护局说，欧洲数据监管机构按照统一方式计算对涉案公司的罚款，罚金可高达被罚公司全球年收入的4%。优步2023年全球收入约为345亿欧元。优步已宣布计划对该处罚提出上诉。

此前，荷兰数据保护局曾在2023年对优步处以1000万欧元的罚款。优步对此提出了异议。（王湘江）

美军参联会主席：黎以冲突“有所缓和”

刚刚结束中东之行的美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗26日说，黎巴嫩真主党和以色列25日激烈交火后，冲突没有进一步激化，已现缓和迹象。

25日凌晨，黎巴嫩真主党对以色列发起大规模袭击，以报复以方上月底暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔。真主党称向11个以军基地发射超过320枚火箭弹，对以色列的第一阶段打击“胜利结束”。真主党袭击导致一名以军士兵死亡、两人受伤。

以方则还以空袭和炮击。黎巴嫩军方说，以军战机和无人机25日对黎巴嫩境内23个城镇实施35次空袭，发射约70枚导弹。此外，以军还向黎巴嫩境内19个城镇发射约50枚炮弹。以军袭击导致3名真主党武装人员死亡，房屋、基础设施和农田遭到严重破坏。

26日，双方持续交火，但规模明显变小。

布朗26日返回美国途中被记者问及，短期内爆发地区战争的风险是否已经变小。他回答说：“某种程度上，是的。”布朗说，外界普遍预期“有两件事会发生”，如今黎巴嫩的报复行动已经发生，现在就看“第二件事”即伊朗方面的报复行动会如何进行。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚上月底在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡，伊朗指认以色列为凶手并誓言报复。

布朗说：“伊朗的回应方式将决定以色列的回应方式，双方的互动将决定是否会发生更广泛的冲突。”

布朗24日开启中东之行，25日抵达以色列，声称此行以缓解地区局势为目的。然而，美国国防部25日宣布在中东地区部署两个航母打击群并增派一支F-22战斗机中队，以示对以色列“坚决支持”。

针对美军上述部署，布朗说，相比4月13日时的情形，美军目前在支援以色列国防以及保卫驻中东美军方面有了更充分的准备。

4月13日，伊朗向以色列发动导弹和无人机袭击，报复以军空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑，致伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官死亡。以方声称，伊朗发射的数百枚导弹和无人机大多被拦截，以方损失不大。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党通过频繁袭击以色列目标的方式来声援哈马斯，以军则还以空袭和炮击。双方在黎以边境冲突持续至今，导致大量人员伤亡，居住在黎南部和以北部的大量民众被迫撤离。

（郭倩）